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СТОСУНКИ СХОДУ ТА ЗАХОДУ УКРАЇНИ ОЧИМА ВЧЕНИХ 

 

17-18 травня 2007 р. в м. Луганську відбулася ІІ міжнародна наукова 

конференція “Стосунки Сходу та Заходу: суб’єкти, інтереси, цінності”. 

Луганський національний педагогічний університет імені Т.Шевченка гостинно 

зустрів учених із Луганська, Івано-Франківська, Києва, Донецька, Севастополя, 

Львова, Тернополя, Миколаєва, Чернівців, Харкова, Дрогобича, Сімферополя, 

Вінниці, Одеси, Запоріжжя. 

Основу цього колективу склали вчені Донбасу та Галичини, що 

дозволило на практиці реалізувати ідею соборності України. Як зазначав 

організатор конференції завідувач кафедри філософії та соціології Луганського 

національного педагогічного університету імені Т.Шевченка доктор соціоло-

гічних наук І.Ф.Кононов, учасники конференції керувалися “прагненням до 

пізнання міжрегіональних стосунків в сучасній Україні” і моральним 

обов’язком “перетворити міжрегіональні відмінності в нашій країні з 

передумови політичних маніпулятивних технологій на передумову її розквіту”. 

Значну допомогу в організації конференції надали громадські організації: 

Центр з вивчення суспільних процесів та проблем гуманізму (м. Луганськ), 

Міжнародна благодійна установа “Центр національного відродження імені 

С.Бандери” (м. Київ), Галицький історико-політологічний центр (м. Івано-

Франківськ). Завдяки західноукраїнській секції оргкомітету (О.М.Сич. 

С.А.Щудло, С.В.Адамович) задум конференції став добре відомий серед 

наукового співтовариства Галичини та Буковини. 

Не зайвим буде сказати, що як задум конференції, так і її проведення 

значною мірою відбулося завдяки праці доктора соціологічних наук 

І.Ф.Кононова і представників його наукової школи. 

У доповідях на пленарному засіданні доктором соціологічних наук 

І.Ф.Кононовим і кандидатом соціологічних наук С.А.Щудло було презентовано 

крос-регіональне дослідження “Україна: образ регіонів та міжрегіональні 



відносини”, яке здійснювалося в межах спільного наукового проекту 

Луганського національного педагогічного університету імені Т.Шевченка, 

Дрогобицького державного педагогічного університету імені І.Франка та 

Центру з вивчення суспільних процесів та проблем гуманізму (м. Луганськ). 

Опитування здійснювалося в містах Львів, Луганськ, Дрогобич та Стаханов, а 

також в чотирьох селах Луганської та Львівської областей. 

Результати соціологічного дослідження засвідчили, що українське 

суспільство на сьогодні є розколотим. Як шлях до згладжування розбіжностей 

між Сходом і Заходом було запропоновано залучати методи соціальної терапії 

через внутрішній туризм і постійну роботу над проблемами елітних груп. 

Проте, як стверджує І.Ф.Кононов, “українська політична еліта є 

невідповідною рівню розвитку країни”. На думку вченого, політична еліта 

країни відповідає постколоніальній еліті і тяжіє або до старої, або до пошуку 

нової метрополії. Отже, проблема об’єднання країни має стати одним з 

провідних завдань для громадянського суспільства. 

Голова Міжнародної благодійної установи “Центру національного 

відродження імені С.Бандери” О.М.Сич у доповіді “Модель національного 

авторитаризму на етапі посттоталітарної адаптації українського суспільства” 

запропонував шлях виходу країни з кризи і реалізації ідеї соборності через 

формування авторитарного політичного режиму, що базувався б на 

націоналістичних ідейних засадах. 

Шляхи формування спільної інтегративної ідеології для України були 

накреслені у доповіді кандидата філософських наук Г.О.Дичковської (м. Івано-

Франківськ). 

У доповіді кандидата історичних наук С.В.Адамовича (м. Івано-Фран-

ківськ) “Діалог між Галичиною Донбасом в умовах розпаду СРСР” розкрито 

процес налагодження компромісу між галичанами і населенням Донбасу в 1991 

р., наслідком якого стала підтримка незалежності України на референдумі 1 

грудня 1991 р. 



Доктор філософських наук, професор Університету економіки та права 

“Крок” В.Х.Лобас у доповіді “Взаємовідносини Сходу і Заходу в умовах 

глобалізації” запропонував поєднати регіони України на основі нових 

постіндустріальних технологій і відповідних соціальних перетворень. 

Відомий спеціаліст у галузі радіомовлення та телебачення доктор 

філологічних наук В.В.Лизанчук запропонував власне бачення ролі ЗМІ в 

процесі об’єднання країни. 

Не менш цікавими і змістовними були виступи і дискусія під час роботи 

секцій. Так, відображення ідеї Соборності України в історичних і фольклорно-

етнографічних розвідках наддніпрянських науковців першої половини ХІХ 

століття проаналізував кандидат історичних наук, завідувач кафедри історії 

України Прикарпатського національного університету імені В.Стефаника 

І.Я.Райківський. Завдяки виступам івано-франківських дослідників кандидатів 

історичних наук О.С.Жерноклеєва, І.С.Монолатія, С.Й.Кобути, О.І.Єгрешія 

наукова еліта Донбасу і широкі кола студентства змогли краще зрозуміти 

історію Галичини. Репрезентовані на конференції дослідження кандидата 

історичних наук В.Л.Комара і викладача Р.В.Кобильника розкрили історію 

українсько-польських стосунків у ХХ столітті. 

Становище етнічних українців на Півдні України та роль інтелігенції в 

налагодженні міжрегіонального діалогу українського суспільства було пред-

ставлено в дослідженнях кандидатів історичних наук О.А.Шановської і 

О.Є.Музичко. Компроміси і конфлікти в українській політиці та цивілізаційний 

вимір регіонів були висвітлені в працях кримських дослідників кандидата 

філософських наук М.М.Кузьміна і викладача Севастопольського міського 

гуманітарного університету Т.В.Вакулової. 

Погляди науковців і суспільно-політичних діячів Заходу на проблему 

розколу України на конференції були репрезентовані в працях і виступах 

Данкена Літча (Великобританія) і О.Рожки (США). 

Широкий спектр філософсько-соціологічних досліджень на конференції 

було представлено у виступах викладачів кафедри філософії та соціології 



Луганського національного педагогічного університету імені Т.Шевченка 

Ю.В.Богуславської, В.Б.Попова, О.Б.Серостанової, С.В.Хобти. 

Кандидат історичних наук Н.Ю. Ротар (м. Чернівці) відстоює думку, що 

діалог місцевої влади і громадян сформує позитивний досвід, який унеможли-

вить сприйняття України як країни регіонів. Роль гендерного питання у 

становленні політичної єдності України проаналізовано чернівецькими 

дослідниками І.В.Добржанською та І.В.Цікул. 

Дослідники львівського Інституту регіональних досліджень НАН України 

доктор економічних наук С.Й.Вовканич, кандидати економічних наук М.І. 

Мельник, І.Сторонянська, С.Л.Шульц запропонували свої напрацювання в 

галузі регіоналістики і економічної співпраці областей. 

Оцінку рівня людського розвитку в різних регіонах України здійснили 

кандидат економічних наук С.М.Васильченко (м. Івано-Франківськ) і кандидат 

соціологічних наук О.М.Плахова (м. Харків). На їх думку, нерозв’язані пробле-

ми, незадовільний стан матеріального добробуту об’єктивно об’єднують 

мешканців України. 

Учасники конференції отримали можливість в рамках екскурсійної прог-

рами відвідати шахтарське містечко Ровеньки і дізнатися більше про історію 

“Молодої гвардії”. Перебування в містечку і відкритий діалог з місцевою вла-

дою про шахтарські проблеми значно зблизив між собою галичан і жителів 

Донбасу. 

Конференція не виробила якихось узагальнюючих підсумкових 

документів, оскільки учасники зі Сходу і Заходу здебільшого по-різному 

уявляють шляхи розвитку країни. Проте сам факт початку наукової дискусії, 

яка розгорнулася в стінах Луганського національного педагогічного 

університету імені Т.Шевченка, заслуговує поваги і наслідування. Відзначимо 

також, що до початку конференції був надрукований збірник праць 

конференції, куди увійшли дослідження 97 науковців. 
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